АИС «Навигатор» стал еще доступнее!
РМЦ ДОД Омской области информирует о том, что портал «Госуслуги» синхронизирован с АИС «Навигатор дополнительного образования детей Омской области».  Если родители (законные представители) еще не зарегистрированы на сайте, они могут это сделать через Госуслуги . 
При регистрации родителя (законного представителя) и его авторизации в АИС «Навигатор» посредством использования учетной записи в Единой системе идентификации и аутентификации (портал Государственные услуги) в АИС «Навигатор» автоматически передаются данные о ребенке/детях родителя, при условии, что родитель предварительно внес данные ребенка/детей в своем личном кабинете на портале Государственных услуг. При этом данные о ребенке/детях, родителя, передающиеся в АИС «Навигатор» из личного кабинета родителя в портале Государственных услуг, будут автоматически считаться подтвержденными в АИС «Навигатор». Таким образом, необходимость родителю (законному представителю) приходить в учреждение для подтверждения данных о ребенке/детях отпадает.
Заявление о включении в систему персонифицированного учета  и  согласие на обработку персональных данных заполняются родителями (законными представителями) на едином портале государственных услуг и скрепляется электронной подписью.

